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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
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ΘΕΜΑ:              «Ενίσχυση του προϋπολογισμού του ΕΛ.Γ.Α. » 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση  5636/9-4-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. Χειμάρας, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ο Οργανισμός Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) είναι Νομικό Πρόσωπο 
Ιδιωτικού Δικαίου, ανήκει εξ’ ολοκλήρου στο Δημόσιο και τελεί υπό την εποπτεία 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). Όργανα Διοίκησης 
του είναι ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του  ν.1790/88, όπως  ισχύουν σήμερα. 
Τα μέλη του  Διοικητικού Συμβούλιου του ΕΛ.Γ.Α. ορίστηκαν  με την αριθμ. 
2639/294315/15-11-2019 (Υ.Ο.Δ.Δ. 975/19-11-2019)  απόφαση του Υπουργού 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Αποδοχή παραιτήσεων και ορισμός νέων μελών 
Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων 
(ΕΛ.Γ.Α.)- Ν.Π.Ι.Δ.». Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, το Δ.Σ. 
του ΕΛ.Γ.Α. απαρτίζεται από τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α ως Πρόεδρο του Δ.Σ., τον 
Αντιπρόεδρο και από πέντε τακτικά μέλη (με πέντε αναπληρωτές).  Τα τακτικά μέλη 
είναι οι εκπρόσωποι του ΥΠΑΑΤ, του ΟΠΕΚΕΠΕ, του ΓΕΩΤΕΕ, καθώς και ο 
εκπρόσωπος των εργαζομένων του Οργανισμού. 
 
Ο ΕΛ.Γ.Α. παρέχει υπηρεσίες προστασίας και ασφάλισης της αγροτικής 
δραστηριότητας οι οποίες περιλαμβάνουν: 
α) την υποχρεωτική ασφάλιση στον ΕΛ.Γ.Α. των κινδύνων που αναφέρονται και 
περιλαμβάνονται στους σχετικούς Κανονισμούς Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής 
(κίνδυνοι-φυσικά καιρικά φαινόμενα και άγρια ζώα) και Ζωικού Κεφαλαίου 
(κίνδυνοι–φυσικά καιρικά φαινόμενα-ασθένειες-παθήσεις), 
γ) προγράμματα ΚΟΕ  και  
δ) την ενεργητική προστασία της αγροτικής παραγωγής. 
 
Τα έσοδα του ΕΛ.Γ.Α προέρχονται από τις εισφορές των αγροτών οι οποίες 
απορρέουν από τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε), που υποβάλλουν κάθε 
χρόνο στο ΟΣΔΕ οι παραγωγοί και κτηνοτρόφοι για να ασφαλίσουν τις 
γεωργοκτηνοτροφικές τους εκμεταλλεύσεις από διάφορα ασφαλιστικά αίτια τα οποία 
προκαλούν ζημιές στις εκμεταλλεύσεις τους. Τα έσοδα αυτά, ο ΕΛ.Γ.Α., μέσω των 
εκτιμήσεων τα επιστρέφει στους παραγωγούς με τη μορφή των αποζημιώσεων σε 
ενδεχόμενες ζημιές. 
Τα θέματα των επιχορηγήσεων του ν. 3877/10 εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμωνκαι του Υπουργείου Οικονομικών. 
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Τα έσοδα του ΕΛ.Γ.Α έχουν απασχολήσει την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και 
υπάρχει στενή συνεργασία μεταξύ του Προέδρου του Οργανισμού και του 
Υπουργείου για το θέμα αυτό με σκοπό τη συνεχή ροή των αποζημιώσεων προς 
όφελος των αγροτών.  
 
Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι οι σύγχρονες ανάγκες, αλλά και οι ιδιαιτερότητες της 
ελληνικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, καθιστούν επιβεβλημένη τη δημιουργία νέου 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος,  το οποίο θα υπακούει και θα αντιστοιχεί σε ένα 
νέο πλαίσιο αρχών με συγκεκριμένους στόχους, όπως είναι η βελτίωση των 
υπηρεσιών που παρέχονται στον αγρότη, λαμβάνοντας υπόψη και τις αλλαγές στις 
κλιματολογικές συνθήκες. 
Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, στους στόχους της νέας Πολιτικής Ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, 
αλλά και της νέας Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α. είναι η δημιουργία ενός νέου θεσμικού 
πλαισίου, το οποίο θα ανταποκρίνεται επιτυχώς στην κλιματική αλλαγή, 
προσφέροντας επαρκή ασφάλιση στις γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των 
παραγωγών της χώρας.  
Προς αυτήν την κατεύθυνση έχουν ξεκινήσει οι απαραίτητες διεργασίες, 
προκειμένου να διαμορφωθούν οι αναγκαίες αλλαγές με τη συνεργασία των 
εμπλεκομένων φορέων, οι οποίες θα τεθούν άμεσα σε ισχύ μετά τη θεσμοθέτησή 
τους.  
Ήδη με την αριθ. 142/21211/23-1-2020 (ΑΔΑ:Ψ6ΩΙ4653ΠΓ-ΖΝ1) απόφαση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συστάθηκε ομάδα εργασίας με 
συντονιστή τον Διοικητή του ΕΛ.Γ.Α, για τη μελέτη του θεσμικού πλαισίου των 
γεωργικών ασφαλίσεων και την υποβολή γνωμοδοτικού χαρακτήρα δεδομένων και 
προτάσεων προς τον Υπουργό και τη Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και 
Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ. Ειδικότερα, το έργο της ομάδας 
εργασίας, συμπεριλαμβάνει:  
α) Τη μελέτη της διαχρονικής εξέλιξης του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου των 
γεωργικών ασφαλίσεων στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
β)  Την ανάλυση των ιστορικών δεδομένων καταστροφών αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
και των αντίστοιχων πληρωμών που έχουν πραγματοποιηθεί από τον ΕΛ.Γ.Α..  
γ)  Τον συντονισμό με άλλα γνωμοδοτικά ή συμβουλευτικά όργανα του ΥΠΑΑΤ που 
θα αναλάβουν παρόμοιες εργασίες.  
δ)  Τη διερεύνηση άλλων πιθανών τρόπων αποζημίωσης καταστροφών.  
 
Η ομάδα εργασίας αναμένεται να ολοκληρώσει το έργο της μέχρι το τέλος Μαΐου, 
συντάσσοντας πόρισμα, στο οποίο θα περιγράφονται αναλυτικά τα θέματα που 
επεξεργάστηκε, καθώς και οι λύσεις που προτείνει να υιοθετηθούν από τις 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες και τους εποπτευόμενους φορείς. 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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